

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. január 26. 6 óra — peró

Egy év alatt több mint négyszeresére emelte termelését a "Tejért" Janiosák-brigádja - A normarendező bizottság jóváhagyta régi normájukat

KII/Gy Gp A "Tejért" Dr. Egelyi-uti javítóműhelyben múlt héten a normarendező bizottság jóváhagyta a "Janiosák"-kannaferrasz-tó brigád régi normáját. Janiosákék a múlt héten és az azelőtti hetekben 120-130 százalékos teljesítményt értek el, éspedig nem laza normákkal, hiszen a normarendező bizottság a régi normát meg-hagyta. Erdemes megnézni, hogyan dolgozik ez a kiváló munkabrigád.

35 tejeskannától 120-ig.

Múlt év elején 35 sérült tejeskanna ferrasz-tottak meg nálunk 8 óra alatt - mondja Kratzer Pál művezető. - Aztán megvizsgálták a normákat és megállapították, hogy teljesíthető 8 órán-ként 52 darab. A badogosok egyrészt ugyanúgy tiltakoztak akkor, mint sokan ma a laza normások közül. Tiltakoztak, hogy ennyit nem tudnak teljesíteni. Nem is teljesítették volna, ha Janiosák szép esendben be nem bizonyítja, hogy lehet annál többet is. Az első hetekben elérte a napi 60 darabot. Augusztus elején aztán ő, meg Ilyés Imre és az öreg Vachá Lajos, harman brigádot alakítottak és év végére elérték a 90-ot. Egyre több tejeskannát kellett meg-javítani és ok egyre többet javítottak meg. A munkát akkor mutató-számban számoltuk el és így nem lehet mondani, hogy a pénzért tették. 3 héttel ezelőtt aztán új normát állapítottunk meg, ez 8 órára 90 darab volt. Háromszorannyi, mint egy évvel ezelőtt. Ezt teljesítik most tul 20-30 százalékkal.

... hogy zavartalan legyen a tejjelállítás.

A műhelyben a kannagulák között egybefolyik a kalapácsok zongósa. Az egyengető vasán szuperan forog a herpadt tejeskanna és minden kalapácsütés után kisimul egy gödör. Vachá bácsi, a brigád legöregebb tagja végzi az előkészítő munkát. Átlaga-ban 260 kanna horgasait, fedelét, fülét javítja meg 8 óra alatt. - 260. Nagy szó! Egy évvel ezelőtt két munkás a legzött Vachá bácsi helyén es előkészítették naponta 140-160-ot. Arra utabban halad munkát. Meg kell győzni az elők szitással a brigád két ferrasz-tó-ját. Itt rögzben öt munkás ferrasz-tott meg - felannyit.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. január 26. 6 óra 10. peró

/Egy év alatt több mint négyszeresére... folyt./ KII/Gy Gp

A Szakszervezeti Kongresszusra brigádunk vállalta, hogy a kannákat még a beérkezés napján megjavítja. Tel-jesítettük ezt a feladatunkat és teljesítjük ezután is, hogy tej-ellátásunk zavartalan legyen és olesónak maradjon meg. - Ennyi, amit ők kettőn elmondanak a lelkes versenymunkáról, a napi 130 darabról, amit most teljesítenek. Kratzer művezető teszi még hozzá kifelémnet, hogy a "Janiosák" brigád 30 százalékos anyagmegtaka-ritást is vállalt és ezt is teljesítette.

Azt már az új-cinöktől tudjuk meg, hogy a javítóműhely dolgozóinak értékezlote jutalmazásra terjesztette fel a Janiosák munkabrigádot a 4 és fél hónapos versenyben elért kiváló eredményekért. /MTI/

A tatabányai Guránics-brigád lemond a "krumplis normáról" és be-vezeti a "meleg osákány"-rendszert

Tud § Mf/M/Gy Gp* Ks. A tatabányai XI. akna bányászainak értékezlote Guránics János v.ájár bejelentette, hogy brigádjuk ujitást veze-tett be. Két osillét egyszerre raknak meg, amivel lényegesen többet termelnek. Kérték a norma felülvizsgálását, mert a régi norma az ujitás nélkül is elavult már. "Amikor normáinkat megállapították - mondotta - akkor főtt krumplin és havi két deci olajon éltünk. Körülményeink azóta lényegesen megváltoztak. Ezek a "krumplis normák" ma már elavultak, nem is beszélve arról, hogy az új kom-presszorüzem üzembehelyezése óta a bánya termelőkénysége lényeg-esen megnövekedett." A brigádok elhatározták, hogy ezentul a bányá-ban munkahelyeiken váltanak.

A Tatabányához tartozó oroszányi bányászok és a tatabányai 8. akna bányászai üzemi értekezlote elhatározták, hogy bevezetik a "meleg osákány"-rendszert. Ez azt jelenti, hogy ezentul a bányászok lent a bányában, a munkahelyen veszik át egy-mástól a szerszámokat. Tehát nem jön fel a bányából az egyik szak addig, amíg a következő le nem érkezik. Az így elért időnyereség növeli a termelést és ezenkívül a helyszínen történő váltás növeli a biztonságot is.

Tokodaltáron a múlt év decemberére napi 47 vagon termelést irányoztak elő. Az időközben megalakult 5 brigád kiváló teljesítménye és a munkásság versenyszellemének növekedése lehe-tővé tette, hogy ezt az előirányzatot 27.7%-kal túlhaladják, vagyis a napi termelést 60.4 vagonra emelték. Ugyanakkor az előirányzott 10.21 forintos önköltséget 9.57-re csökkentették.

A tatabánya-ujtelepi gépüzemben megalakult a osille brigád, amely délut tűzte ki, hogy öt hónapon belül 416-os havi átlag-ról 520-ra emeli a osilleszékkrányjavítások számát, a javítások minő-ségének egyidejű emelésével. Tervet dolgoztak ki a hulladékanyag fel-használásán alapuló önköltség-osökkentésre. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949. január 26.

6 óra 20 perc

A demokrácia orvostovábbképzése: állandó elméleti oktatás és rendszeres kórházi gyakorlat a gyakorló orvosok számára

SzK/Sk/Cy gs Magyarországon a felszabadulás előtt az orvostovábbképzés formális jellegű volt. Az egyetemeken évenként 2-3 héten keresztül tartottak továbbképző előadásokat. A legtöbb gyakorló orvos diplomáját elnyerése után szakmai továbbképző előadásokat nem hallgatott.

A tavaly ősszel Budapesten tartott nagyjelentőségű nemzetközi orvoskongresszuson a Magyar Orvosok Országos Szabad Szakszervezete egyik legfontosabb feladatául tüzte ki az orvostovábbképzés kérdéseinek rendezését.

Az orvosok szakmai színvonalának emelésével kapcsolatban dr. Weil Emil főtitkár a következőket mondotta:

Az orvosszakszervezet nagyarányú továbbképző akciókat folytat a falu orvosai és a betegbiztosító intézetek körzeti és rendelőorvosai számára. Az ország negyven városában rendezünk havonta továbbképző napokat - mondotta Weil Emil. Az orvosok nagy része gyakran csak igen nagy nehézségek árán tud eljutni a továbbképzés helyére. Az olyan vidéken ugyanis, ahol a vasuti közlekedés nem megfelelő, kocsin vagy kerekpáron kell megtenniük viszonylag nagy utat. A továbbképzés szükségességét és népszerűségét éppen az bizonyítja, hogy mindezen nehézségek ellenére a továbbképzőnapok hallgatóinak száma állandóan emelkedik s ma már túlhaladta a kétfelét.

A szakmai továbbképzéssel párhuzamosan súlyt fektetünk az orvosok politikai ismereteinek bővítésére is. Minden továbbképző napon félóra referátumot tartunk, amely vagy aktuális kül- és belpolitikai kérdésekről, vagy pedig a marxista ideológia egy-egy problémájával foglalkozik.

Az elméleti előadások - bár kétségtelenül nagyon sokat nyújtottak - nem elégségesek: Gyakorlattal, bemutatók útján való tanítással kellett kibővíteni. Ebben az irányban az első lépés a betegbemutatók megszervezése volt. A következő lépés a kórházi gyakorlati továbbképzés bevezetése. Ez abból áll, hogy a falusi orvosok évente 3-4 hetet kórháznál töltenek el és ezalatt elsajátítják azokat a tudnivalókat, amelyek az orvostudomány legújabb eredményeiből a gyakorlat számára leszármaztak.

Felcseréljük 18 vidéki kórházban és két klinikán folyó gyakorlati továbbképzés. A közeljövőben újabb tíz kórházat fogunk ebbe a munkába bekapcsolni. Budapesten nemcsak valamennyi OTI és más betegbiztosító körzeti és rendelőorvos hallgatja a továbbképző előadásokat.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. január 26.

6 óra 30 perc

A demokrácia orvostovábbképzése...folyt./ SzK/Sk/Cy gs

A továbbképző előadásokat az ország legkiválóbb orvosai tartják, akik fáradságot nem kímélve utaznak le Budapestről, vagy a nagy vidéki városokból a kisebb központokba, hogy feladatukat, a falu orvosainak továbbképzését teljesítsék. Az orvos szakszervezet ebben az akcióban csaknem az egész orvostársadalmat megszervezte és így igyekszik teljesíteni a szocializmus egészségpolitikájának célkitűzését: az elmélet és gyakorlat szoros egybekapcsolását. Feladatunkat természetesen a Népjóléti Minisztérium legfontosabb támogatása nélkül nem tudjuk teljesíteni. Az 1949-es költségvetésben a Népjóléti minisztérium nagyobb összeget biztosított az orvostovábbképzés számára, - fejezte be nyilatkozatát Weil Emil./MTI/

Mindszenty példás megbüntetését kéri az ország népe

Ni/Sz/Ge gs

A dolgozók egyre újabb és újabb táviratokban kéri a kormányt, hogy a legszigorúbban torolja meg a hazaáruló Mindszenty és cinkostársai büntetéseit.

A Siemens-gyár dolgozói táviratban követelték, szabják ki a legszigorúbb büntetést Mindszentyvel szemben, aki nem átalította az egyházi palastot felhasználásra, kémkedésre és valutázérkedésre.

Somogyvármegye pedagógusai és az iskolák igazgatói értekezletet tartottak, amelyről táviratban kérték Mindszenty példás megbüntetését.

A magyarbányai Állami Művelődési Iskola nevelői, Fejérmegyei dolgozó parasztjai, Gyöngyös dolgozói, a debreceni állami pedagógiai főiskola tanári kara és ifjúsága, a Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének békési osztagja, Balassagyarmat képviselőtestülete, Hóhasz képviselőtestülete, Darvas község dolgozó parasztsága és az MDSZ borsodnádasdi szervezetének tagjai azt a kívánságukat fejezték ki, hogy Mindszenty és büntetéseit nyerve el méltó büntetésüket. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás.

1949. január 26.

6 óra 20 perc

Harminc éve halt meg a forradalom költője: Ady Endre

Di/Mi/Go gs

Harminc éve, hogy a Park-szatórium egyik csendes szobájában meghalt Ady Endre: a forradalom költője.

Egész életében a magyar nép felemelkedéséért harcolt művészetével. Tudta, hogy népünket csak a forradalom tisztító tüze szabadíthatja meg a "Tisza úrak csőszcinek" ostromapásától és a tőke urainak kizsákmányolásától.

Páratlan crejű lírájában egyesíti a városi munkás és a nagy magyar ugaron tengődő "korgógyomru magy paraszt" sorskérdéseit. S válasza mindig ugyanaz: történelmi fejlődésünk négy-száz éves torzulását eltünteti majd a "szent" forradalom.

Ady nagy betegen is boldog volt, hogy megértte a nagy vihart, amely ledöntötte a gyűlölt Habsburgok trónját s megnyitotta az utat korhadt, elavult gazdasági és társadalmi berendezkedésünk régóta esdőkés átalakításához. Boldogan halt meg abban a hitben, hogy a magyar munkásosztály forradalma befejezi majd 1848-49 kettőtört forradalmát.

Ady Endre költészete, de prózája is, egyaránt nagyszerű dokumentuma annak a többévtizedes küzdelemnek, amelyet a magyar nép és legjobb képviselői, a munkásosztály élénjáró fiai folytattak a nagybirtokkal összeházasodott nagytőke és az alattomos, népet gyűlöló klerikalizmus ellen. Ennek az évtizedes hősi harcnak eredménye szocializmust építő népi demokráciánk, amelyben élő valóság lett a költő szava: "Ez az ország a mi országunk, itt már a mi kezünk épít" - boldog magyar jövődőt. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. január 26.

9 óra 10 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek jegyzéke

§ Mk/Mk Ö

Zöldség- és főzelékfélék: burgonya Gűlbaba 0.56, Ella 0.44, makói dughagyma 0.75, oékla 0.40-0.60, hagyma kék 0.60-1.00, vöröshagyma makói 0.60-0.64, fokhagyma 1.40-3.30, fejes-

káposzta 0.16-0.30, kelkáposzta 0.60-1.00, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, kalarábé 0.40-0.50, póréhagyma 0.80, karfiol tisztított 2.40-2.80, leveles 1.20-1.40, paraj /tisztított/ 2.20-3.00, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, tök, sütő 0.50-0.60, torma 3.00-5.50, kelbimbó 1.00-4.00, retek fekete 0.50-0.60, fűrj bab 1.60-1.80, lenese 2.60-3.00, mák 7.00-7.50 forint kilogramja.

Gyümölcs: alma, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.60-2.50, körte, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.80-2.50, szilva aszalt 5.50-7.00, mandula héjas 5.00-10.00, aszalt alma 2.40-3.00, dió, héjas 7.50 forint kilogramja.

Egyéb: gomba tömött, csiperke 12.00-15.00, hazai földi magyará 22.00, tojás, friss darabja 0.60 /a Baramfiértékesítő N.V.-nál kialakult nygykereskedelmi ár./ dióbél 23.00-26.00 forint kilogramja.

Felhozatal: kielégítő. A forgalom a nagyvásártelepen lanyha volt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1949.január 26.

10 óra 40 perc

Történelmi előadás az MSZMT-ben

§ Jné/Mk Ba A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság VI.kerületi csoportja január 27.-én, esütörtökön 6 órakor, Liszt Ferenc-tér 10. szám alatti helyiségében Jakabffy István "Orosz-magyar történelmi kapcsolatok" címen előadást tart. /MTI/

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiosimított árai

§ Mk Ba Marhahus: Rostélyos, felsől 8.40, levéshusok /tarja, osontes oldalas, szegye/ 8.40, juhhus: hátulaj 9.40-12.00, sertéshus: karaj /hosszu, rövid/ 17.00-17.60; tárja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.00, zsír szabad forg. 19.70-20.00; Elő baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kosa aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, háj, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, étolaj, szabad forg. 9.00, margarin szabad forg. 13.00, nyúl bőrben 4.00-5.00 forint kilogramja. Tojás: osztályozatlan darabja 0.66-0.68, meszes darabja 0.66 forint; Halak: Ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00 forint kilogramja. Tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejföl 6.50, teavaj, édes tej-színből 23.00-26.00, paszt.tej-színből 28.00-29.00, tehénturó 3.60, kevertturó 9.00, juhturó 15.00 forint kilogramja.

Liszt szabad forg. 3.00, kenyér, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli darabja 0.50 forint. Szárzafőzelék: lenese 3.30-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, Zöldségfélék: burgonya, gúlba 0.66, Ella 0.54, póréhagyma 1.00-1.06, hagyma kék 0.80-1.26, vörshagyma, makói 0.82-0.88, fokhagyma 1.78-4.20, fejeskáposzta 0.22-0.40, kelkáposzta 0.82-1.26, vöröskáposzta 0.96-1.26, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.50-0.68, paraj 2.80-3.80, karfiol, tisztított 3.05-3.56, tök, sütő 0.70-0.82, torma 3.80-7.00, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, fekete retek 0.60-0.80, kelbimbó 1.26-5.00, gomba, tömött csiperke 12.00-18.00 forint kilogramja.

Gyümölcs: alma, nemes faj 2.50-5.70, közönséges 2.00-3.20, körte, nemes faj 2.54-5.60, közönséges 2.30-3.20, szilva, aszalt 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom darabja 1.10-2.20, dió héjas 8.00-9.50, dióbél 24.00-28.00, só - ítkelési 1.70, cukor szabad forgalmu 6.00-6.80, méz 10.00-12.00, rizs szabad forgalmu 8.60, örölt paprika 16.70-35.60 forint kilogramja.

A forgalom a piacokon lanyha, a vásárosarnokokban lanyha volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1949.január 26.

11 óra 25 perc

Ülést tart az országgyűlés gazdasági bizottsága

ME & M1/Mk Ba Az országgyűlés gazdasági bizottsága 1949 évi január hó 28.-án, pénteken déli 12 órakor az elnöki fogadóteremben ülést tart. Tárgy: Az országos gyűrsiroda megalakulása és az 1949 évi költségvetés előirányzatának összoállítására feletti határozat. /MTI/

Egyesülnek a Földmives és Hangya-szövetkezetek Békés-megyében

ME Tud § Mf/M/Mk Ba O r o s b á z a , január 25.

Békés-vármegyében sorra egyesülnek a Hangya és a Földmivesszövetkezetek és a dolgozó parasztság mindenütt a lognyobb lelkesedéssel fogadja a két szövetkezet egyesülését. Orosházán, Pusztaföldváron, Osorváson és Nagyszénáson mindent harcot indítottak a kizsákmányolók és kulákok ellen, nehogy újra betolakodjanak a szövetkezeti életbe. /MTI/

"Rendőrségünk hűséges társa a dolgozóknak" - A köztársasági elnök ki-tűntette az államrendőrség újjászervezőit

ME D & M1/Mk Ba Szakasits Árpád köztársasági elnök a miniszter-elnök előterjesztésére 1948 szellemében a rendőrség újjáépítése terén kifejtett kimagaslóan eredményes munkásságuk elismeréséül Rajk László külügyminiszternek; Kádár János belügyminiszternek, dr.Szebenyi Endre államtitkárnak, dr.Timár István miniszteri osztályfőnöknek, dr.Vil-lányi András miniszteri osztályfőnöknek, Ékes István miniszteri ta-nácsosnak, Poros Tamás miniszteri tanácsosnak, dr.Horváth János al-ispánnak és Kádár Jenő honvédfőhadnagyak a "48-as Dicséretet" adó-mányozta.

A dicséretet Dobi István miniszterelnök szerdán délelőtt nyújtotta át a miniszterelnökségen a kitüntetetteknek a kö-vetkező beszéd kíséretében:

- E kitüntetések külső jelképei annak a megbé-esülésnek, amelyben az egész nép részesít Benneteket s annak a biza-lomnak és szeretetnek, amellyel a dolgozók a "Magyar Államrendőrség" intézményét körülvették.

- Rendőrségünk hosszú utat tett meg négy eszten-dő alatt. 1945-ben, demokráciánk hajnalán, rendőrségünk új óreinek nem volt egyenruhájuk, sokszor fegyverük sem, sokhelyt hiányzott a fe-gyelen és az új emberek szükségszerűen hiájával voltak a szakismere-teknek. Ma gyökeresen megváltozott a helyzet. A járőkelők örömteljes szível, büszke tekintettel néznek az uttestre, ha jólfelszerelt egyenruhas rendőreink vonulnak, fegyelmezett menetben. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. január 26.

11 óra 40 perc

/"Rendőrségünk hűséges társa... folyt./ ME D & Mi/Mk Ba

A legénység tagjai s a tisztek, a szaktudás magas fokán állnak. Az ő érdemük, ha ma nyugalom és biztonság uralkodik nálunk, ha ma nemcsak a tartós jólét, hanem a szilárd rend terén is mintacsország vagyunk, ha kitűnő és közszerepben álló államvédelmi hatóságaink felszámolták a demokráciaellenes összeesküvéseket, legutóbb Mindszenty népellenes szervezkedését, ha gazdasági rendőrségünk leleplezte gazdaságunk kártevőit.

A Horthy-rend hirhadt reakciós rendőrsége azzal kérkedett, hogy mindent megtett a dolgozó nép barátainak elnémitására. A mi rendőrségünk hűséges társa a dolgozóknak, éber szemmel vigyázza és fegyverrel oltalmazza nappalukat és éjszakájukat.

- Örömmel elmondhatjuk, hogy olyan rendőrségünk van, amelyre számíthatunk, amely nem riad vissza feladatának teljesítése közben semmiféle áldozattól. Számosan vannak, akik a legnagyobb hősiességet tanúsították kötelességük teljesítése közben, akik életüket áldozták fel a népért, a szocializmusért, amelynek ujtán őrtek állottak.

- A nemzet kegyelettel őrzi a hősök emlékét. Kiemelt várjuk arra is emlékeztet bennünket, hogy rendőrségünk előtt még nagy feladatok állanak. Minél erősebb a demokrácia, a reakció annál jobban fokezza alattomos támadásait rëndünk ellen. Ezért rendőrségünket mégjobban meg kell erősítenünk. A tisztikarbá még több munkást és még több dolgozó parasztot kell beküldenünk, a szaktudást még magasabb fokra kell emelni.

- Bizom abban, hogy dolgozó népünk megérti mindent és a február 1.-én megkezdődő rendőrtoborzás során legjobb fiait küldi be ebbe az oly fontos testületbe. /MTI/

T. Szerkesztőségek figyelmébe!

Mk/Mk Ba A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek mai B.6. kiadásunkban közölt jegyzékében - későbbi közlés szerint a közönséges körte ára 1.80-2.80 forint. /MTI/

Kézrekerült az 1918 augusztusi tabi vérengzés egyik résztvevője

T8 & Ma/Mi/Mk Ba Simon István őrmester Siófokon, mint a különítményes tisztek kocsisa teljesített szolgálatot az életfogytiglani fegyházra ítélt Magasházy László mellett. Több súlyosan terhelő adat merült fel ellene, hogy amikor a fehér terroristák 1918 augusztusában a tabi kanyarba indultak, hogy ott 42 üldözöttet legyilkoljanak, Simon István vezette a gépkocsit, amelyen az eltemetéshez szükséges ácsokat és lapátokat is vitték és ő is résztvett az odahurcolt szerencsétlen emberek megkínzásában és kivégzésében. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. január 26.

12 óra 10 perc

/Kézrekerültfolyt./ T8 & Ma/Mi/Mk Ba

Simon István a napokban kézrekerült és a népügyészség vádiratot adott ki ellene. Ügyét rövidesen tárgyalni fogja a népbíróság. /MTI/

Elkészült a vádindítvány a Stühmer R.t. volt igazgatói ügyében

T8 & Ma/Mi/Mk Ba Az államügyészség most készítette el vádindítványát Gragger Eduárd, dr. Stühmer Géza, Stühmer Jenő, a Stühmer Frigyes R.t. volt igazgatói és Zátorszky Győzőné sz. Turósányi Tünde, a részvénytársaság résztulajdonosa ügyében. A vádindítványból kitűnőleg 1947 őszén Gragger és Stühmer Géza elhatározták, hogy egy olyan fióküzletet létesítenek, amely espressot és oukrászdát is magában foglal. November végén sikerült is megszerezniök a Király-utca és Erzsébet-kr. sarkán egy örökházrészt, amelyben a Zu-Zu espresszot létesítették. Az örökházrészt-vétel, az üzlethelyiség átalakítása és berendezése költségeinek fedezése céljából a vállalat pénztárából 172.000 forintot vettek fel és ezt a tőkét az Országos Tervhivatal és az illetékes szakminiszter által jóváhagyott részlettervtől eltérően használták fel. Stühmer Jenő és Záborszky Győzőné nemcsak, hogy tudták ennek az összegnek a felvételéről, de ahhoz hozzájárulásukat is adták. Mindezek alapján az államügyészség a hároméves gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető büntetett miatt emelt vádat Gragger és társai ellen és indítványozta, hogy a kiszabandó büntetésen felül a vádlottakat fejenként még 50.000 forint vagyoni elégtételt megfizetésére is kötelezzék. Az államügyészség a vádindítványt megküldte az uzsorabíróság külön tanácsának, amely a jövő héten fogja tárgyalni az ügyet. /MTI/

Műszaki nyilvántartóhivatalt állítanak fel a városban

Bp & Vr/Sk/Mk Ba A főváros műszaki igazgatásának átszervezése során célszerűnek látszott olyan műszaki nyilvántartóhivatal felállítása, amely egy helyen és egységes tervek szerint tartalmazza az egész átszervezett műszaki igazgatás számára a szükséges műszaki adatokat s amely így biztosítja az adatok gyorsabb és racionálisabb kezelését. A polgármester rendeletére a főváros városrendezési és magánépítési ügyosztálya megkezdte a műszaki nyilvántartó hivatal megszerzésének munkálatait. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1949.január 26. 13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

A Mk/Mk Ba Az Országos Vizgárdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Dunaföldvárig apad, lejjebb árad. Pozsonyig igen alacsony, Groszvártól lefelé alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 1, Budapestnél 1,5, Mohácsnál 1,5 fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 188 cm 9 %, Aschach 134 cm 9 %, Linz 134 cm 11 %, Struden 196 cm 14 %, Krems 199 cm 13 %, Bécs 180 cm 18 %, Pozsony 230 cm 18 %, Dunaremete 285 cm 24 %, Gönyű 172 cm 24 %, Komárom 183 cm 21 %, Esztergom 181 cm 23 %, Budapest 250 cm 25 %, Dunapentele 216 cm 27 %, Dunaföldvár 166 cm 27 %, Paks 222 cm 24 %, Baja 290 cm 24 %, Mohács 308 cm 24 %, Bezdán 140 cm 23 %, Apatin 178 cm 23 %, Gombos 157 cm 21 %, Ujvidék 93 cm 19 %, Zimony 81 cm 24 %,

Rába Szentgotthárdnál minusz 71 cm 5 %, Győr-nél 174 cm 17 %. A Dráva Zákányánál 10 cm 15 %, Barcsnál 56 cm 17 %, Dravaszbócsánál 80 cm 16 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Zahonyig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete nulla fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minusz 38 cm 14 %, Vásárosnamény minusz 115 cm 9 %, Tokaj minusz 20 cm 16 %, Tiszafüred minusz 70 cm 13 %, Szolnok minusz 85 cm 14 %, Csongrad minusz 174 cm 14 %, Szeged minusz 132 cm 10 %, Tittel 64 cm 21 %. A Tiszán a jég Szolnoknál zajlik, máshol kisebb-nagyobb megakadásokkal áll.

Szamos Csengerénél minusz 12 cm 11 %, Bodrog Sárospataknál 105 cm 16 %, Sajó Bányánál 34 cm 12 %, Hernád Hidasnémetinél 20 cm 13 %, Berettyó Berettyóújfalunál minusz 94 cm 8 %, Kőrösök Kőrösszakánál minusz 15 cm 14 %, Békésnél 2 cm 14 %, Gyománál minusz 50 cm 9 %, Maros Makónál minusz 21 cm 10 %, Szamoson, Sajón és Hernádon a jég áll, a Kőrösön és Maroson zajlik.

Balaton Siófoknál 62 cm 47 %. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás 1949.január 26. 14 óra 35 perc

Kiosztották a SZIT "Nyitott szemmel" versenyének díjait

SZT & Zs/Sk/Mk Ba Január 25.-én tartotta meg a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége ifjumszervezete a SZIT Benczur-utcai központi székházában az első "Nyitott szemmel" verseny díjkiosztó ünnepségét. Láng György, a Központ nevelési titkára elmondotta, hogy a verseny, amelyben százezer ifjumszervező és iparostanuló vett részt, igen jó eredménnyel zárult. Sikerként említi a módszerrel az időszaki kérdéseket bevitni a munkásifjúság közé. Bizonyosodott, hogy a munkásifjúság jelenben vizsgálta a szocialista öntudatból.

Ezután Izsák Sándor, a propaganda alosztály vezetője bejelentette a második "Nyitott szemmel" verseny megindulását, amelyen most már nemcsak SZIT tagok, hanem az egész magyar munkásifjúság részt vehet. Ez a verseny főként a termelés kérdéseivel, a termelési hatékonyság emelésével foglalkozik - mondotta.

A beszédek után sor került a díjak és az értékes jutalmak kiosztására. Az első díjat - egy vadonatúj karékpárt - Doma Béla diósgyőri ifjumszervező kapta. A második és harmadik díj karóra és töltőtoll volt. Ezenkívül még 200 értékes könyvet is kiosztottak a díjazottak között. /MTI/

A kultuszminisztérium könyvtárát ajándékozott a mezővári DÉFOSZ-szervezetnek

VKM & Sk/Mk ME Bn Mezőváron a napokban tartották meg a DÉFOSZ alakuló ülését, amit szabadparlament, majd kulturális követett. A műsor előtt a kultuszminisztérium művészeti főosztálya a most létesült kulturális állomás számára 200 kötetből álló könyvtárát ajándékozta. A műsorban közreműködött Örkény István író, Ladányi Ilon és Kövesdi Pál operatőrök, valamint a Textilipari Szakszervezet színjátszó csoportja. /MTI/

Kétszáz előadás a Nemzeti Színházban az üzemi dolgozók számára

VKM & Sk/Mk ME Bn A Nemzeti Színház az 1948-49-es színházi évadban összesen 200 előadást rendez az üzemi dolgozók számára, tehát a Nemzeti Színház előadásainak több mint a kétharmada munkásközönség előtt kerül bemutatásra. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. január 26. 15 óra 55 perc

Lenin emlékkiállítás a Fővárosi Szabó Ervin könyvtárban

DI/II/Alk Bn Dr. Dienes László, a Fővárosi Szabó Ervin-könyvtár igazgatója nyitotta meg szórdaán délben a VIII. kerületi Magyar-Szovjet Barátsági Hét alkalmából a könyvtár kiállítótermében rendezett emlékkiállítást, amely bemutatja Lenin korszakalkotó tevékenységének minden mozzanatát. A kiállítás anyagában az érdeklődő megtalálja az emberiség felszabadítója életének döntőbb eseményeit ábrázoló fényképeket, tudományos és politikai írásainak a világ minden nyelvén megjelent példányait, harsogtársához és művének nagy folytatójához, Sztálinhoz fűződő barátságának emlékeit.

Külön tárlóban helyezték el a Lenintől szülő hatalmas irodalom néhány fontosabb művét és több ázsiai nyelven megjelent Lenin művet. A terem közepén álló asztali körtárlóban a 25. évszázad évforduló alkalmából megjelent magyarul fordított cikkek, a falakon pedig Sztálinnak és nagy haladó szellemű írónak, Barbussznak, Szav-nak, Anderson Nexőnek, Theodor Dreiszernnek Lenin jelenséget méltató feliratait olvashatók.

A kiállítás február 28.-ig tekintendő meg, hétköznap 9 órától 6 óráig és vasárnap délelőtt 9 órától 1 óráig. Belépés díjtalan. /MTI/

Február 1.-én nem lesz fogadás a köztársasági elnöki néphivatalban

ME & Sk/Alk Bn A köztársasági elnöki néphivatalban az elnöki fogadás február 1.-én az ünnep miatt elmarad. /MTI/

Utimesteri tanfolyam utórok részére

Közlm & Sk/Gy Bn Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter rendeletére egyéves utimesterképző tanfolyamot tartanak az állami-uti gépjárató műhelyben. A tanfolyam január 23.-án kezdődött meg, melynek résztvevői a munkájukat jól végző utórok. A nyári hónapokban a tanfolyam hallgatóit kihelyezik gyakorlati kiképzésre a vidéki államépítészeti hivatalokhoz, szeptembertől kezdve pedig tovább folytatják elméleti kiképzésüket. Ezzel újabb kapu nyílt meg a fizikai dolgozók előtt, akik a tanfolyam elvégzése után utbiztosok, utmesterek lehetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. január 26. 16 óra 10 perc

Brigádmunkával készítették el Budapest II-t

Közlm & Sk/Gy Bn A lakihogyi 50 kilowattos rádióadónak Budapest II. adóállomásába való átépítését a posta dolgozói február elsejére vállalták. Hogy a munkával időre végezzenek, négy brigádot, a Kossuth-, Zalka Máté-, Petőfi- és Tancsics-brigádot, alakították és a munkát a brigádok felosztották egymás között. A brigádok a munkát külön-külön úgy vállalták, hogy egymás között az építés sorrendjét is teljesen összehangolták s ennek a kollektív munkának az eredménye volt, hogy az 50 kilowattos adó átépítését és Budapest II-re történő áthangolását 8 nappal a kitűzött határidő előtt elvégezték. A brigádok az elvégzendő munka normait már a munka megkezdése előtt 12 százalékkal megszigorították. Az elvégzett munka szép eredményei után a brigádok újabb konkrét munkavállalásba kezdnek, hogy igazolják a kollektív munka és az összefogás előnyeit. /MTI/

A t. Szerkesztőségnek figyelmébe!

KM & SzA/KF/Gy Bn A külügyminisztérium tájékoztató főosztályának január 27.-én, esütörtökön déli egy órakor tartandó sajtóértékelésén Vincente Aroyo Perez spanyol újságíró, a Mundo Obrero munkatársa tájékoztatást ad a spanyol szabadságharorról.

A külügyminisztérium tájékoztató főosztálya kéri a t. Szerkesztőséget, hogy munkatársait kiküldeni sziveskedjék. /MTI/

Megnyitották az OPI Péterffy Sándor-utcai kórházának eszesemő- és gyermekosztályait

SzK/Sz/Gy ME Bn Olt. Károly népjóléti miniszter szórdaán délben adta át rendeltetésének az OPI Péterffy Sándor-utcai 50 ágyas legkorszerűbben felszerelt új eszesemő- és gyermekgyógyászati osztályait. A társadalombiztosítás egyesítése révén az intézetet most már nemcsak egy szűkebb dolgozó réteg, hanem minden dolgozó gyermek igénybeveheti. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949. január 26.

16 óra 20 perc

Eddig 1100 újítást nyújtottak be a vasutasek

Közl. & Sk/Gy Bn A szép eredménnyel működő Vasutas Újítók Egyesülete ünnepélyes közgyűlést tartott. A közgyűlésen osztották ki az egyesület 197 alapító tagjának az egyesületi tagkönyveket. A közgyűlésen Tényi Ferenc főtitkár hangsúlyozta, hogy a vasutas újítók munkájukkal nagyban elősegítették a termelékenység és a takarékosságot. Kérte az egyesület tagjait, hogy ezt a munkájukat folytassák. A közgyűlés megállapította, hogy a vasutasok eddig 1135 újítást nyújtottak be. /MTI/

Az Autó-műszaki Intézet felhívása

Közl. & Sk/Gy Bn A gépjárművezetők kötelező továbbképzése tárgyában megjelent kormányrendelettel kapcsolatban az Állami Autó-műszaki Intézet igazgatósága az alábbi felhívást adta ki:

Felhívjuk a kékeszintű "Kiegészítőlap"-pal rendelkező gépjárművezetőket, hogy az Állami Autó-műszaki Intézet középfokú tagozatára való felvételük ügyében kizárólag a Gépjárművezetők Szabad Szakszervezeténél /vidékiek az illetékes vidéki szakszervezeti fióknál/ jelentkezzenek. A jelentkezetteket február folyamán vagy behívjuk tanfolyamra, vagy a jelentkezésük alkalmával megadott címükre postán ideiglenes mentesítést küldünk ki. A szakszervezetben történő összeírás nélkül - tehát közvetlenül - felvételi irodánk senkit tanfolyamra fel nem vesz, illetőleg ideiglenes mentesítést nem ad. A rendeletben szereplő tanfolyammentesség iránt a közlekedésügyi minisztériumhoz címzett mentesítési kérelmet ugyan-úgy, mint a szakszervezethez kell benyújtani. Összeírólapot azonban azoknak a gépjárművezetőknek is ki kell állítaniuk, akik ilyen mentesítés iránti kérésüket az illetékes szakszervezethez benyújtják. /MTI/

Lengyel est a MÁVAG-ban

ME & Sk/Gy Bn Magyar-Lengyel Társaság üzeni előadássorozatában január 29-én a MÁVAG kulturteremben lengyel estet rendez. Az ünnepi beszédet Marosán György, az MDF főtitkárrel yttessé mondja. Színvonalas kulturális műsor és a Lengyelországot járt olimpikonjaink szereplése egészíti ki a műsort. /MTI/

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. január 26.

16 óra 40 perc

OTBA-tagok bejelentése

OTBA & SzK/Sk/Gy ME Bn A népjóléti miniszter most kiadott körrendeletével elrendelte az összes OTBA-tagok összeírását. Az OTBA igazgatósága felhívja a számfőjtő, illetőleg az illetményeket kifizető hivatalokat, intézeteket, intézményeket, stb., hogy az ott szolgálókat teljesítő OTBA-tagokat a rendelkezésükre bocsátott úrlapokon január 31. napjáig feltétlenül jelentsék be.

Személyi lapot a városi nyugdíjasokról és járadékosokról is kell küldeni. Az OTBA azokat a tagokat, akiknek személyi lapja nem érkezik be, a szolgáltatásokból kizárja. A személyi úrlapokat a februári fizetési jegyzékkel együtt kapták meg azok a hivatalok, amelyeknél az illetményeket a Központi Illetményhivatal számfőjtő. Ha valamely hivatal a körrendeletet nem kapta volna meg, azt az OTBA-tól /Budapest, VIII., Eszterházy-u. 12./ haladéktalanul igényelje. Az igényléskor az OTBA-igényjogosultak számát is közölni kell. /MTI/

A tavaszi mezőgazdasági munka harc feladat

ME Tud & Mf/M/Gy Bn Kaposvár, január 26.

Somogy-vármegye közigazgatási vezetői, gazdasági felügyelői és a népi bizottság és az érdekeltektől szakhivatalok értékelésén vitatták meg a tavaszi vetéstartvet. Molnár Zoltán, a MDF megyei titkára hangsúlyozta, hogy a tavaszi mezőgazdasági munka a szocialista építés és az élelő osztályharc jegyében folyik. Számítani kell a kulákság gazdasági károsodására, tehát a tavaszi munka harc feladat. Ezt a harcot a népi bizottságok vezetik, melyeknek nagy szerepük lesz a terv végrehajtásában. Bejelentette, hogy a népi bizottság fűzetet ad ki a ebben ismerteti a tavaszi vetéssel összefüggő terveket és feladatokat. /MTI/

Feljövő szövetkezeti élet Tolna-megyében

ME Tud & Mf/M/Gy Bn Dombóvár, január 26.

Tolna-megyében már 18 földművelőszövetkezet alakult meg, amely közös gazdálkodást folytat. A közeljövőben több mintaszövetkezet kezd meg működését a vármegyében, ismételt módon mutatják be a gazdák közönségnek a szövetkezeti és táblás gazdálkodás előnyeit. Dombóvárott a szabóiparosok mintájára most a cipésziparosok határozták el szövetkezet alakítását s a szövetkezetbe tömörült 12 cipésziparos rövidesen megnyitja műhelyét. /MTI/

Lengyel est

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. január 26.

16 óra 50 perc

Százharminc személyes, modern női tanulóotthon épül a Magyar
Fonóipar gyártótelepén

Ngy/Ha/Gy Gp Bn Az új tanonétörvény messzemenően gondoskodik
az ipar tanulóinak alapos szakoktatásáról. Új ipari tanulóiskolák,
tanműhelyek és otthonok épülnek minden iparágban.

Pestszentlőrincen a Magyar Fonóipar gyártótelepén
befejezéshez közeliednek egy korszerű, háromemeletes, 130 személy ré-
szére otthont és iskolát nyújtó épület munkálatai. Az épület első
és második emeletén tíz világos, egészséges, barátságos hálóterem
várja a textilipari tanulókat. Gyönyörű, hatalmas méretű fürdők
a legmodernebb higiéniai berendezésekkel gondoskodnak a tökéletes
tisztálkodás, korszerű testápolás lehetőségéről. A tagos ebédlőbe
három oldalról árad be a napfény. Mozdó lift hozza fel a tálalóba
a jól felszerelt konyhából az ételket. Két tanteremben folyik majd
az oktatás. A tantermekhez tanári és orvosi szobák osatlakoznak.
A tanulóknak kulturális fejlődésük előmozdítására szolgál a komplett
kulturterem.

Az építkezési munkálatok márciusra befejeződnek.
Százharminc textilipari tanuló költözik be az otthonba, ahol naponta
négyórás elméleti oktatáson vesznek részt és négy gyakorló órát töl-
tenek el a Magyar Fonóipar üzemében. /MTI/

A munkaverseny-győztesek ajándéktárgyakat is kapnak

IE/Mi/Gy Gp Bn "Kimagasló teljesítményéért II. Országos Munka-
verseny 1948. VIII.1 - XII.31. Szakszervezetek Országos Tanácsa".
Ezt a szöveget négyzetes kis fémtáblába vélik. Minden táblára egy-
egy név is kerül: a legjobb termelési eredményt elért brigádtagok
és egyéni dolgozók neve. A táblákat azokra a tárgyakra erősítik,
amelyeket a kormány által megszavazott öt és fél millió forintból
jutalmazandó dolgozóknak a pénzjutalom mellett ad a Szakszervezeti
Tanács.

"Kékesoda" világvevő rádió, 15 köves linker

A Szakszervezeti Tanács székházában már láthatók
a mintadarabok. A Szakszervezeti Tanács külön megjutalmazza azokat
a legkiválóbb dolgozókat, akik a magyar kormány "Munka Érdemrend"
kitüntetését és az ezzel járó pénzjutalmat kapják. Őket rádiókészülé-
kekkel ajándékozzák meg. Két mintadarab is van ezekből: a Szaktanács
még nem döntötte el, hogy a 3 + 1 éves világvevő Philips-rádiót,
vagy a rövid-közép és hosszuhullámot vevő Orion készüléket szerze-
se a kitüntetett dolgozók megajándékozására. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. január 26.

17 óra 10 perc

A munkaverseny-győztesek ajándéktárgyakat is kapnak, folyt. / IE/Mi/Gy
Gp Bn

A munkaverseny-győztesek második csoportjába
kerülők 1000 forint pénzjutalmat kapnak. Az ezek közül legkiválóbbba-
kat a Szaktanács még ajándéktárggyal is megjutalmazza. Ezek a
dolgozók rádiót, kerékpárt vagy órát kapnak. A rádiók kiváló minő-
ségi Európa-vevő néprádiók. A kerékpár a Csepelen készült "Kékesoda",
sötétzürke gumival és fekete sárhányóval. Nemesek a férfiak, hanem
az arra érdemes nőmunkások is kapnak majd ilyeneket. Az órák mind 15
kövesek és svájci gyártmányúak, lesz közöttük kar- és zsebrák is.
Ezeknek a hátlapjába vélik be, hogy miért kaptak az illető az értékes
ajándékot.

A kollektív munka elősegíti a kiváló
egyéni teljesítményt.

Amíg a Szaktanács gondoskodik a dolgozóknak
valóban megbeszélést jelentő, értékes jutalmakról, addig az üzemek
legnagyobb részében már kijelölték a jutalmazásra érdemes dolgozókat.
És a legszélesebb tömegek aktív részvételével történt: a műhely- és
üzemértékelések sorozatán mindenki megmondhatta, hogy hol esnek
vagy helytelennek tartja-e a versenytársak javaslatát és indokolt
esetben változtatott is ezen a javaslaton. A díjazandó dolgozók
kijelölése során is bebizonyosodott, hogy kollektív munkával sokkal
jobb eredményt lehet elérni és hogy a kollektív munka egyáltalában
nem zárja ki, hogy az egyén közvetlenül is érje a jó munkájának
jutalmát. A munkásságnak mindentudó az a véleménye, hogy általában
a brigádban dolgozók érték el a legjobb eredményeket, de természet-
esen az egyéni dolgozók is nagyszámban részesültek a munkaverseny-
díjakban. /MTI/

Fegyházra ítélték az LOK egyik volt vezetőjét

Tó & KM/Sz/Gy Bn Szabó László, az Érellenőrzés Országos Kormány-
bizottsága építészeti szakosztályának volt vezetője 1948-ban. Csak
azon vállalkozók érellenőrzési ügyeit intézte el, akik kisebb-
nagyobb összegekkel megvesztegették. Végso fokon a Kuria most három
évi fegyházra ítélt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. január 26.

17 óra 20 perc

A Nyugati Kis Ujság eikke Vas vármegye közéleti vezetőinek Kovács püspöknel tett látogatásáról

& Fi/Mn/Gy ME Bn A Nyugati Kis Ujság, a Független Kisgazdapárt szombathelyi lapja írja a következőket:

A Kisgazdapárt kezdeményezésére és vezetésével szombaton, január 22-én Vas-vármegye közéleti vezetőinek népes küldöttsége körözte fel Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspököt, hogy félreérthetetlen állásfoglalását kérje Mindszenty hazatérési és kémkedési ügyével kapcsolatban. A küldöttséget a Kisgazdapárt megbízásából Hertelendy Imre, a Nyugati Kis Ujság feldolgozó szerkesztője vezette. Hertelendy beszédében rámutatott arra, hogy a vármegye demokratikusan gondolkodó katolikus hívői és a néppol őrző alsópapság most már egyre türelmetlenebbül várja a megye legfőbb lelkipásztorának félreérthetetlen állásfoglalását és egyidejűleg átnyújtotta a vármegye közéleti vezetőinek újabb memorandumát.

Lugossy Jenő főispán aggodalmát fejezte ki arra vonatkozóan, hogy a püspök világos állásfoglalásának hiánya biztosítással szolgál a demokráciellenes elemek kiűzési, de orvtemadásokra mindig kész csoportjának. Semmiképpen sem lenne szerencsés és, ha a püspök ur és környezete mint valami idegen test élne a megye testében és a dolgozók továbbra sem tudhatnák teljes bizonyossággal, kiycl állnak szemben, amikor a püspök urral beszélnek - mondta a többi között a főispán.

Kovács Sándor megyéspüspök válaszában ismét leszögezte, hogy elismeri a köztársaságot és a földreformot.

A továbbiak során a meghatározottabban kijelentette, hogy elítél minden olyan kísérletet, amely az átkos emlékü Habsburg-dinasztia magyarországi visszaállítását célozza. -"Nem voltam, ma sem vagyok és sohasem leszek legitimista, mint korábban is leszögeztem már, én köztársaságpárti vagyok" - mondta a püspök. A Mindszenty-kérdésben továbbra is kitérő választ adott az "egyház belső törvényére" való hivatkozással.

Egy harminofőnyi küldöttség ezután közel kétórás tanácskozással ült le a megyéspüspökkel.

A megbeszélések során számos lényeges részletkérdés is szóba került. Így a többi között az is, hogy a megyéspüspök, aki a megbeszélések során sürűn hangoztatta, hogy mindenben meg kívánja tartani a köztársaság törvényeit és igényli a maga számára a teljes lelkiismereti és véleményny szabadságot, miért gátolja ugyanakkor az e törvényben biztosított jogok gyakorlásában a vezetésc alatt álló alsópapság demokratikus elemeit.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. január 26.

17 óra 35 perc

/A Nyugati Kis Ujság eikke...folyt./ & Fi/Mn/Gy ME Bn

Köztudomásu ugyanis, hogy karácsonykor a megye területén működő plébánosok túlnyomó többsége megragadta az alkalmat, hogy szentbeszédében elismerően emlékezzék meg a demokrácia negyedik karácsonyára elért hatalmas eredményekről és sikereikről. E spontán megnyilatkozásokat azonban felsőbb utasítás nyomán leállította.

Kovács Sándor megyéspüspök, mint a tárgyalás során annyiszor, ez esetben is kitérő választ adott és a püspöki kar egyetemes rendeltetésére hivatkozott.

Feltette a küldöttség a többi között azt a kérdést is, hogy miért igyekezik néhány hitoktató lelkes elgáncsolni az ifjúságot az uttörő és más demokratikus ifjúsági mozgalomaktól. A püspök kijelentette, hogy bár nem ismeri az uttörő-mozgalmat, nem látja semmi akadályát annak, hogy az ifjúság vallás-erkölcsei nevelése és a demokratikus ifjúsági szervezetek munkája zavartalanul megférjen egymással.

A küldöttség további kérdéseire Kovács püspök a meghatározottabban elítélte azokat a megtévedt papokat, akik a szélszék nyilvánosságát arra használják fel, hogy a népi demokrácia ellen uszítsanak. Ezekkel szemben felelősségvállást helyezett kilátásba. A továbbiak során kijelentette, hogy lényegében nem látja akadályozva hívei vallásos életének szabad gyakorlását, sem pedig papjai munkálkodását.

Végezetül annak a reménységének adott kifejezést, hogy az egyház és az állam viszonya hamarosan megnyugtató módon rendeződni fog.

A több mint kétórás tanácskozás után a küldöttség vezetője megállapította, hogy bár a leglényegesebb kérdésben Kovács Sándor megyéspüspök ezuttal sem foglalt határozottan és félreérthetetlenül állást, mindazonáltal a vármegye demokratikus dolgozói és vezetői továbbra sem adják fel a reményt arra vonatkozóan, hogy beható megbeszélésekön végül is minden kétértelműséget kizáró állásfoglalásra bírják. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. január 26. 18 óra 45 perc

Az ország mintaközségei

§ Gy Ks Bn A mezőgazdasági Termelési Versenyiroda az egyes vármegyék mintaközségei után elkészítette az 1948-as nyári és tavaszi mezőgazdasági munkaverseny eredményeit. A versenybizottság figyelmebe vette itt, hogy a falu parasztsága hogyan szervezte meg a versenyt, milyen újításokkal tette termelékenyebbé a munkát, hogyan segítettek egymáson a verseny során és mennyiben teljesítették az őszi szántási-vetési tervet. Az egyes községeken belül mintagazda-kitüntetést kapnak azok a dolgozó parasztok, akik a saját földjük mintaszerű megművelése mellett tevékenyen résztvettek a falu politikai és gazdasági életében, szervezték a versenyt, a határjárásokat, résztvettek a szövetkezetek megalakításában és új eljárásokkal gazdagították mezőgazdaságunkat.

Hajdú vármegye: Mintaközség: Nádudvar, Díjazott községek: Hajdúszoboszló, Földes, Hajdúszámon, Józsa, Nyirábrány; Balmaújváros, Hajdúnás, Hajdúböszörmény, Hajdúszovát, Debrecen. Mintagazda-kitüntetést kap 62, oklevelet 28 versenyző paraszt.

Békés vármegye: Mintaközség: Gyulavári. Díjazott községek: Endrőd, Kondoros, Bélmegyer, Vésztő, Tótkomlós. 30-an mintagazda kitüntetést kapnak.

Vas vármegye: Mintaközség: Salköveskút. Díjazott községek: Vassurány, Keléd, Rábahídvég, Cellődömök, Nagykölked; Vasszilvágy, Rádózkölked, Rábamolnar, Kisrakos, Táplánszentkereszt, 31-en mintagazda-kitüntetést, 31-en pedig oklevelet kapnak.

Abauj vármegye: Mintaközség: Felsőbicska. Díjazott községek: Garadna, Alsóvadász, Telkibánya, Tornászentjakab és Fancsal. 30 versenyző paraszt mintagazda-kitüntetést, 20-an pedig oklevelet kapnak jól végzett munkájukért.

Fejér vármegye: Mintaközség: Perkuta. Díjazott községek: Heroegfalva, Gece, Szabadegyháza, Aba, Nadap, Ivánosa, Gárdony.

Osana vármegye: Mintaközség: Medgyesegyháza. Díjazott községek: Battonya, Pitvaros, Dombegyháza, Nagykopancs, Deszk. 17-en mintagazda kitüntetést, 12-en pedig oklevelet kapnak.

Baranya vármegye: Mintaközség: Dunaszekeső. Díjazott községek: Magyarboj, Bár. 9-en mintagazda kitüntetést és 3-an oklevelet kapnak.

Béas-Bodrog vármegye: Mintaközség: Tataháza. Díjazott községek: Borota, Kunbaja, Gara, Tompa, Osátalja. 34 versenyző paraszt mintagazda-kitüntetést, 18-an pedig oklevelet kapnak.

Szolnok vármegye: Mintaközség: Jászladány. Díjazott községek: Ozibakháza, Mezőtur, Kengyel, Fegyvernek, Dévaványa, Kunmadaras, Turkeve, Jászapáti, Kőtelek, Pusztamizse. 89-en mintagazda kitüntetést, 54-en pedig oklevelet kapnak.

/Folyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. január 26.

19 óra 05 perc

/Az ország mintaközségei, 1. folyt./ § Gy Ks Bn

Győr vármegye: Mintaközség: Móriozhida. Díjazott községek: Gyömöre, Újmalomsok, Győrujfalu, Győrzsámoly, Győrladamér, Dunaszeg, Dunaszentpál, Győrszentiván, Alsóvámos, Győrsövényháza, 77-en mintagazda kitüntetést, 55-en pedig oklevelet kapnak.

Bihar vármegye: Mintaközség: Monostorapályi. Díjazott községek: Nagyléta, Bihartorda, Konyár, Okány, Berettyóujfalu. 30-an mintagazda kitüntetést, 21-en oklevelet kapnak.

Borsod vármegye: Mintaközség: Tiszababólna. Díjazott községek: Borsod, Kazinczbarcika, Alsószolca, Szentistván, Hét, Szihalom, Tiszaszederkény, Boglós, Serényfalva, Tard. 55-en mintagazda kitüntetést, 53-an oklevelet kapnak.

Ósóngrád vármegye: Mintaközség: Mindszent. Díjazott községek: Kistelek, Szentés, Hódmezővásárhely, Sövényháza, Kiskirályszék, Szegvár, Baks, Tömörkény. 53-an mintagazda-kitüntetést, 43-an pedig oklevelet kapnak.

Nagyszeged körzetében: Mintaközség: Osa galec. Díjazott községek: Szatymaz, 13-an mintagazda kitüntetést, 10-en oklevelet kaptak.

Heves vármegye: Mintaközség: Tiszánána. Díjazott községek: Nagyfűdö, Füzösabony, 11-en mintagazda kitüntetést, 9-en oklevelet kapnak.

Komárom vármegye: Mintaközség: Baj. Díjazott községek: Tárkány, Tarján, Piszka, Komárom, Vértesszőlős. 30-an mintagazda kitüntetést, 20-an oklevelet kapnak.

Nógrád vármegye: Mintaközség: Kozád. Díjazott községek: Varsány és Benczárfalva. 9-en mintagazda kitüntetést, 6-an oklevelet kapnak.

Somogy vármegye: Mintaközség: Mozsógó. Díjazott községek: Honcs, Tótfalu, Bonya, Kéthely, Nagyatád, 30-an mintagazda kitüntetést, 15-en oklevelet kapnak.

Sopron vármegye: Mintaközség: Vitnyéd. Díjazott községek: Magyarfalva, Eszterháza, Sajtoskál, Osoma, Potyond, Ebergőz, Saród, Rójtókmuzsaly, Szakony, Beled. 40-en mintagazda kitüntetést, 50-en oklevelet kapnak.

Szabolcs vármegye: Mintaközség: Buj. Díjazott községek: Görbchaza, Nyirbogdány, Polgár, Kótaj, Szabolcsveresmart, Nagyhalász, Nyiribány, Berkesz, Ramocsaháza, Tiszalök. 44-en mintagazda kitüntetést, 32-en oklevelet kapnak.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949. január 26.

19 óra 20 perc

/Az ország mintaközségei, 2. folyt./ § Gy Ks Bn

Szatmár vármegye: Mintaközség: Gaosaj. Díjazott községek: Fehérgyarmat és Mátészalka. 9-en mintagazda kitüntetést, 9-en oklevelet kapnak.

Tolna vármegye: Mintaközség: Szaradi. Díjazott községek: Zomba, Bonyhád, Csibrak, Kismányok, Pátaszok. 26-an mintagazda kitüntetést, 11-en oklevelet kapnak.

Veszprém vármegye: Mintaközség: Mezőszentgyörgy. Díjazott községek: Veszprémvársány, Bakonyszombathely, Balatonfőkajár, Nagyvászoly, Nemesszalok. 30-an mintagazda kitüntetést, 12-en oklevelet kapnak.

Zala vármegye: Mintaközség: Zalaötvös. Díjazott községek: Rózi, Szepetnek, Csasztrég, Kapócs, Gógánfa. 30-an mintagazda kitüntetést, 12-en oklevelet kapnak.

Zemplén vármegye: Mintaközség: Medgyaszó. Díjazott községek: Bodroghalom, és Riesen. 12-en kapnak mintagazda kitüntetést.

Kiosztásra kerül 1,016.400 Ft, 189 községben 1750 dolgozó paraszt között. A község számára biztosított díj 75 %-át a kitüntetett parasztok kapják, míg 25 %-át kis mezőgazdasági gépek formájában a falu, illetve az ott működő földművelésügyi szervezetek. /MTI/

Alexander Popov és a rádió - Koczka Gyula előadása

FE/Sz/Gy Bn A Természettudományi Társulat székházában Koczka Gyula egyetemi nyilvános rendkívüli tanár tartott előadást Alexander Popov rádiókísérletéről.

- A nagyközönség - mondotta - mindig egy-egy ember nevéhez fűzi a nagy felfedezéseket s igen gyakran igazságtalannul. A tudomány fejlődése mutatja, hogy a találmányokat a társadalom maga készíti elő, igényli, amikor egy vagy több nagyszerű ember munkája révén az még is valósul. Ez bizonyítja, hogy a Föld különböző pontjain ugyanazt a találmányt, felfedezést, szinte egyidőben hozzák felszínre a kutatók vagy feltalálók. Ilyen találmány a rádió is.

/Folyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949. január 26.

20 óra 10 perc

/Alexander Popov és a rádió...folyt./ FE/Sz/Gy Bn

- 1804-ben Maxwell, Faraday, Hertz munkálkodása nyomán Alexander Popov, a Tengerészeti Akadémia tanára megszerkesztette a rádiómétert. Készülékében a világon elsőnek használta a léggömbökkel tartott antennát és elcinté egy méter, majd 12, majd pedig 100 méter távolságot tud áthidalni egyszerű készülékével. Popovnak nemesak az az érdeme, hogy antennát szerkesztett, hanem az is, hogy a világon legelsőnek ismerte fel a Hertz-féle kísérletek gyakorlati jelentőségét. Ő az első, aki viharjelző órákra, majd szavak továbbítására alkalmazta, vagyis drótnélküli táviratozás céljaira használta fel. Ekkor 250 méter távolságban továbbít már néhány szót. Ez a szöveg volt az első összfűgő "rádióüzenet". /MTI/

Péchy Blanka elbucszott a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságtól

Di/Sk/Gy Bn A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság színházi szakosztálya szerdán este elbucszította el a szakosztály vezetőjét, Péchy Blanka színművésznét, akit a népi demokrácia más munkahelyre állított; a bécsi magyar követség kulturáltaságának posztjára.

Szántó Rezső, az MZSMT elnöke mondott köszönetet a távozó szakosztályvezetőnek három és fél éves áldozatos munkájáért és díszoklevelet nyújtott át neki, majd "Sztaniszlavszki Óthello rendezőpéldánya" címmel Nagy Adorján tartott értékes előadást. /MTI/

Az országgyűlés esztortéki ülésének napirendje

ME & Bl/Sz/Gy Bn Az országgyűlés február 27-iki, esztortéki ülésének napirendje:

Az 1949. évi állami költségvetés folytatólagos tárgyalása: 1./ Közlekedésügyi tere. Előadó: Gallai Lajos /NDP/ 2./ Pénzügyi tere és vele kapcsolatban a költségvetés VIII. csoportjának 1. és 3. fejezete. Előadó: Vajda Imre /NDP/ /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1949.január 26.

20 óra 35 perc

A magyar és román miniszterelnök és külügyminiszter táviratváltása a magyar-román barátsági szerződés aláírásának évfordulója alkalmából

Kün & Sk/Gy Bn A magyar-román barátsági szerződés aláírásának évfordulója alkalmából táviratváltás történt Dobi István és Groza Péter miniszterelnökök, illetve Rajk László és Pauker Anna külügyminiszterek között. Groza miniszterelnök és Pauker Anna külügyminiszter a román kormány és a dolgozó román nép nevében legmelegebb üdvözléseiket küldték az évforduló alkalmából és annak a reményüknek adták kifejezést, hogy a szerződés hozzájárul a Szovjetunió vezetett békéfront megerősödéséhez. A magyar államférfiak válaszában távirataikban rámutattak arra, hogy a két nép barátsága az elmúlt év folyamán nagy haladást tett és kifejezték szilárd meggyőződésüket, hogy ez a termékeny barátság az elkövetkező évben csak mélyülni fog és a két nép együttműködése jelentős mértékben elősegíti a béke védelmének és a szocializmus építésének az ügyét az egész világon. /MTI/

A szocializmus építésének korszakában nem nélkülözhetjük a szovjet irodalom ismeretét - Ankét a szovjet irodalomról

FE/Sz/Gy Bn A Magyar-Szovjet Barátsági Hét keretében a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szovjet irodalmi ankétot rendezett szombán este a Pedagógus Szakszervezet dísztermében. A termékre az alkalomra gyönyörűen feldíszítették. A színpad hátterében Lenin, Sztálin és Rákosi Máttyás arcképei vannak zászlókkal övezve. A képek fölött felírás: "Szoros szövetségben a munkásosztállyal harcolunk a szocializmus megvalósításáért." A színpad fölött és előtt vörös és piros-fehér-zöld drapériákon a MSZMT jelvényei, két oldalon pedig a Magyar Dolgozók Pártja zászlói vannak.

Az ankétot Lukács Sándor, a Pedagógus Szakszervezet főtitkár-helyettese nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a szovjet írók a nép között élnek. Irásaikból reális optimizmus árad, amelynek alapja a nép és amely egyben segíti a népet küzdelmében. A magyarok részére tanulság a szovjet írók munkájában, a szovjet irodalomban, hogy a magyar íróknak is a népből kell erejüket meríteni.

Bóka László kultuszállamtitkár hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia a szocializmus felé halad, azt építi és ebben a munkában a magyar írók, a magyar Dolgozók nem nélkülözhetik a szocialista állam irodalmának ismeretét sem. Szükség van arra, hogy megnézzük, hogyan nézi a szocialista ember a nép kérdéseit. Előadásában példákat sorakoztatott fel arra, hogy milyen új formát, új tartalmat adtak a szocialista írók a szovjet irodalomnak.

Háy Gyula hozzászólásában Sztálint idézte, aki az írók szerepéről azt mondta, hogy ők "az emberi lélek mérnökei". A szovjet írók kézzel nyulnak az emberi lélekhez és munkájuk nyomán nevelik a szovjet dolgozókat és elősegítik a szocialista embertípus kifejlődését. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1949.január 26.

21 óra 10 perc

Dögei Imre, Szűcs Ferenc és Nagy Dániel rádionyilatkozata a DEFOZS vidéki szervezeteinek megalakulásáról

Ks/Sk/Gy Bn Dögei Imre, a DEFOZS ügyvezető elnöke, Szűcs Ferenc, a DEFOZS szervezési osztályának vezetője és Nagy Dániel országgyűlési képviselő szombán este rádiónyilatkozatban szólnak a dolgozó parasztság egysége szervezete, a DEFOZS vidéki szervezeteinek megalakulásáról a posztos politikai, szervezési és termelési kérdésekről.

Dögei Imre nyilatkozatában kifejtette, hogy a jövőben a falun két tábor lesz: az egyik táborban lesznek a rendszeres dolgozó parasztek, akik hívei a demokraciának és ha kell, hajlandók harcolni az ország békéjének, függetlenségének megvédése érdekében. A másik oldalon lesznek a kulak nagygazdák és mindazok, akik nem a maguk munkájából, hanem más zsirjából akarnak élésködni.

Nagy jelentősége lesz a DEFOZS-nak mezőgazdaságunk átszervezésében - mondotta Dögei Imre -, az új termelési formák kialakításában, valamint abban, hogy a szövszert kis-pozitív gondolkodásról a dolgozó parasztsággal egyetértésben egyre fokozottabb mértékben álljunk a szövetkezeti nagyüzemi gondolkodásra.

Nagy érdeklődést tanúsít a DEFOZS iránt a középparasztság, amely a dolgozó parasztságnak igen hasznos, becsületos, szorgalmas rétege. A középparasztság mindinkább kezdi felismerni, hogy neki nem a kulák mellett van a helye. Ez az oka annak, hogy a középparasztság egyre nagyobb érdeklődést tanúsít a DEFOZS iránt, amely nemcsak meg fogadjja, de biztosítja a középparaszteknek a szervezet vezetőségében való részvételét.

Szűcs Ferenc szervezési kérdésekről szólva, hangsúlyozta, hogy a DEFOZS-szervezetek megalakulásának előkészítő bizottságát minden községben úgy kell megalkotni, hogy abban képviselve legyen a falu egész dolgozó parasztsága. Legyenek benne a FAKOSZ és az UFOSZ régi vezetői, a demokratikus pártok, az MSZDSZ, az EFOZS képviselői, pártunkívül, tekintélyes, demokratikus gondolkodású dolgozó parasztemberek.

Az előkészítő bizottságoknak gondoskodniuk kell arról az alakuló gyűlések előtt, hogy a DEFOZS munkájáról, megalakulásáról, célkitűzéséről a falu valamennyi dolgozó paraszti értesüljön.

Nagy Dániel országgyűlési képviselő elmondotta, hogy a DEFOZS szerveinek a közeljövőben nagy szerepe lesz a termelés irányításában.

Ezért a DEFOZS megalakulása után elsősorban a termelési osztályt szervezte meg, melynek tagjai azonnal bekapcsolódtak a termelés munkájába. Elsősorban kiépítették a kapcsolatokat a földművelésügyi minisztérium, a MOZSA és a nemzeti vállalatok felé, hogy a tévesztett gazdasági munkákba idejében bekapcsolódva megkezdjék a dolgozó parasztság érdekében a törvényszerű és szervezett gazdasági munkát. /MTI/ V.

B. 28. kiadás 1949. január 26. 3 óra 35 perc

A mezőgazdasági ipar fejlesztésének alapja a nehézipar kibővítése
- A Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület előadása

IE/Sk/Cy Bn A Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület rendezésében szombaton este Solt István, a Tervhivatal előadója a Mérnök Szakszervezet helyiségében előadást tartott "Tervezködés a mezőgazdasági iparban" címmel.

Bevezetőben rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági ipar fejlesztésének alapja a nehézipar korszerűsítése és kibővítése. A nehézipar fejlesztéséhez azonban külföldi nyersanyagra van szükségünk. A mezőgazdasági ipar egyik főfeladata, hogy minél olcsóbb és jobb minőségű mezőgazdasági ipari készítményeket exportálhassunk, ami lehetővé teszi a nehéziparhoz szükséges importot.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy tervezéskor egyik alapja a felhasznált termelő- és áprőlőszervezetek kialakítása. Így a jövőben a termelési szerződések kétoldalúvá válnak, mert a gyár tulajdonosa, a munkás két szerződést az azonos céllal dolgozó parasztsággal, a szövetkezettel.

Solt István nagy tetszéssel fogadta előadójához Barabás Jenő, az Államipari Dolgozók Szakszervezetének vezetőjének felhívását. Elmondotta, hogy 116 munkavármunkában álló Államipari Üzem ötéves tervét 126 százalékkal teljesítette és hogy ezeknek az üzemeknek dolgozói 1948 augusztustól decemberig 9 százalékkal emelték a munkabérek szintjét. /MTI/

Időjárásjelentés

C Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti január 26-án, szombaton este:

A Közép-Európa fölött megállapodott hideg légtömeg körül enyhe tengeri levegő áramlik Anglián, az Északi és a Keleti tengeren át Ukrajna felé. Ennek következtében a La Manche-csatorna környékén ismét 10 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, de Ukrajnában is megközelítette az olváspontot. Hazánkban a leszálló légáramlás következtében esendős, derült, sokfelé ködös volt az idő. A hideg országokba enyhült. A hőmérséklet csaknem mindenütt elérte az olváspontot, a ködmentes helyeken pedig így Pécsen, Debrecen és Borsodallyon 4-6 fokig emelkedett. Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 781 milliméter, mérsékelt, emelkedő irányzatú. Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt szél; ködös felhős, száraz idő. Sokfelé köd. A hideg idő tovább tart. V.

B. 29. kiadás 1949. január 26. 23 óra 20 perc

Ünnepség a görög gyermekek tiszteletére

Sz. Sk/Sa gs A Vasas Székház dísztermében bensőséges ünnepséget rendezett szombaton este az MND Sz a "Magyar asszonyok a görög asszonyokért" mozgalom keretében.

Az ünnepségen beszédet mondott Olt Károlyné, a görög segélybizottság főtitkára. Hangsúlyozta, hogy népi demokráciánkban az asszonyok nagy tábora ma már megérti, hogy az ország, amely a szabadságért harcol, nemcsak a saját szabadságát védi, hanem csak a saját függetlenségéért küzd, hanem egyben az egész világ szabadságáért, s az egész világnak a békéjét igyekszik mielőbb helyreállítani.

Mario Dinou görög asszony köszönte meg ezután azt a segítséget, amelyet a magyar dolgozók a görög gyermekeknek nyújtottak.

Ezután a görög gyermek-kultúrcsoport énekszámokkal és népi táncokkal aratott nagy sikert. /MTI/

Bebries közlekedésügyi államtitkár Pécsen

Kir & VG/m/Sa gs P é c s , január 26.

A pécsi vasutasok szombaton délután a vasutasok fedett sporttornájában üzemgyűlést tartottak. A gyűlésen Bebies István közlekedésügyi államtitkár ismertette azokat a feladatokat, amelyek a Mohács mellett felépülő nagy ipari üzem felépítésével és működésbe hozásával kapcsolatban a szállításkor a pécsi és a pécsi környéki vasutasokra várnak. A gyűlés végén határozati javaslatot fogadtak el. Ebben kifejezésre juttatják azt az elhatározásukat, hogy a vasutasdolgozók mindent megtesznek az önköltség csökkentése érdekében és örömmel veszik tudomásul a normák felülvizsgálását és az új normák megállapítását. /MTI/

V ó s o

K